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1 общпе полоrfiения

1.1 Настоящая методика поверки распрострЕшяется на резервуары (танки) стaлльные

горизонтальные циJшндрические нефтена.llивной баржи НБ-14 (далее - танки), заводские

номера l, 2,з,4,5, б и устанавливает методику их первичной и периодической поверок,

1.2 Настоящая метод{ка поверки примеЕяется для поверки тмков, используемыr(

в качестве рабочих средств измерений в соответствии с государственной поверочной схемой

дJи средств измервий массы и объема жидкости в потоке, объема жи.щости и вместимости

при статичесКих измерениrтХ, массовогО и объемногО расходоВ жидкости (ла.пее - ГПС),

угвержденной приказом Росстаrцарта от 2б сентября 2022 г, Ns 2356,

1.3 При определении метрлогrческих характеристик танков в paмKalx прводимой
поверки обеспе.мвается передача едлницы длины в соответствии с гпс, подтверждllющarя

прослеживаемостъ к государственному первпЕIному спеIшаJъпому этarлону е.щlниIьI дпины

гэт 199-2018.
1.4 При определении мgгрологических характеристик поверяемого средства измерений

применяется метод косвенньп< измерний: вместимость TzlHKoB опредеJUIют геометрическим

методом.
1.5 В рзуrьтате поверIс.r должно бьгь подгверrцено, что предеJIы допускаемои

оп{оситеJIьной погр€шности определениJl вместимости (геометрическим методом) в диaшазоне

вместимости TilHKa соответствуют требования\,r, приведенным в табrпще l ,1 ,

ТаблИца 1.1 - Метрологические требованИя, которые должпы бьпь подтверждены в

по

2 Перечепь оперsций поверкп

2.1 При прведепии поверки вьшолняют операши, приведенные в таблице 2,1

Таблипа 2.1 -оп ипо ки

Значение, для танка N9

5,б431,2Наименование характеристики

от 5 до 600от 5 до 5l0азон вместимости, м3

+ 0,з5

Наименование операции поверки

обязательность выпоJIнения
опершши поверки при

Номер разлела (пуrкга)
методIки поверки,

в соответствии
с которым вьшолнJIется

операция поверки

первичной
поверке

период{ческой
поверке

внешний осм тва изм нии Да Да
,7

Подготовка к поверке и опробование
с тва и ии

Да 8

Определение метологических
харlжтеристик средства измерений и
подгверждение соответствия
средства измерений
м огическим ваниям

9

Да Да 9.1

Изм е дlины танка Да Да
Измерение высоты <мертвой>

полости танка
Да Да 9.з

2

танка

от 5 до 515

Пределы допускаемой отпосительной
погрешности определен}tя вместимости
(геометрическим методом), Уо

Да

Измерение внутреннего диaметра
пояса танка

9.2



ипо ки
обязательность выпоJIнения

оп
Номер разлела (пркга)

методики поверки,
в соответствии

с которым выпоJIняется
оп по

периодrческой
поверке

перви.п{ой
поверке

Наименование опер Iии поверки

9,4ДаДае высоты исходной точкиИзм
9,5Да*Да*Измерение высоты и уровня

оложения скоса
9.6Дание базовой высоты танкаИзм
9.7ДаДаОпределение объема внугренних

деталей
9.8ДаДаОбработка результатов измерений,

состaвленис градуировочrrой
таблицы и полгверждение
соответствия средства измерений

огическим

| опе овии нitличия скоса на танкевыполняют и

2.2 Последоватеrьность прведепшr операчий поверкл обязатеlъна,

2.3 При поJI}лlении отицательного результата лбой из операчий по табrпrце 2.1

поверку прекращ от, средство измерений признtlют непригод{ым к применению и переходяг

к оформлению результатов поверки в соответствии с разделом 10.6 настолцей методики поверки,

нuе mаб"t 2.1

3 Требования к усJIовиям проведения поверки

3.1 При проведении поверки должны соблодаться следуюцие условия:
- температура окружающего воздуха, Ос

_ состояние погоды

от+5до+35;
без осадков.

3.2 Измерения параметров танка проводят изнугри его,

3.3 Кончентрачия вредньп паров и газов в возд}хе, измереннtц газоанализатором

вблизи или вн}три тапка "u ""r"оra 
2 м, не должна превышать предельно допустимой

концентациИ (П,,ЩК), опрелеленной по гост 12.1.005-88 и соотвgтствовать с{lнитарным

пр.lвил:lJtl СанПиН 1 .2.З 685 -21..

4 Требованпя к спецllалпстам, осуществляющпм поверку

К проведению поверки допускalются лица, изушвIпие эксплуатационную

докрlентацию на поверяемое средство измерений и средства поверки, имеющiе

aооi"arar"уошlто кваlшфикацию и работаrощие в качестве поверителей в оргrrнизации,

.rккредитованной на право проведения поверки средств измерений,

5 Метрологические в технl|ческие требованпя к средствам поверкп

5.1 При проведении поверки применяют основные средства поверки, приведенные

в таблице 5.1 .

з



Таблица 5.1 -основные ства по ки

Перечень

рекомендуемьD(
средств поверки

Операчия поверки,
требующая

применение средств
поверки

Метрологические я технические требования
к средств!lJ\, поверки, необходимые

дJUI проведения поверки

Прибор
комбинированный
Testo 4l0-2
(рег. JФ 38735-08)

Средство измерений температуры воздуха
в ди.шазоне измерений от +5 'С до +З5 'С
с предела}.rи допускаемой абсо.тпотной
погрешности Hg ý6л99 + 0,5 ОС

Газоанализатор
АнкАт-64мз
фег. Nч 73l8б-l8)

Газоана.тизатор вредньD( паров и газов
с предела!{и допускаемой приведенной
по 9glц цg ý6л99 + 25 9/о

Рулека измерrггеrьная
мсгаJuическм ТС30/5
(рг. Nч 22003-07)

Рулетка измерительная с верхним пределом
измерений 30 м класса точности 3

по ГоСТ 7502-98

п.8 Подготовка
к поверке и
опробование средства
измерений

.Щальномер лазерньй
Leica DISTO D3a
(рег. JФ 44938-10)

Светодальномер с диапапоном измерений
от 0,2 до б м, с пределами допускаемой
абсоrпотной погрепш бglц Hg ý6л99 * 1,5 ММ

п.9.1 Измерение
внугреннего диаметра
пояса танка

,I[a,TbHoMep лазерньй
Leica DISTO D3a
(рег. ]Ф 44938-10)

Светодальномер с диапазоном измерний
от 0,2 до 30 м, с пределами допускаемой
абсоrпотной погрешности не более * 5,0 мм

п.9.2 Измерение
длины танка

Рулегка lвмерrrге,ъная
мегаJuмческм РlOУ2Г
(рг. JФ 51l71-12)

Рулегка измерительнФI с грузом, с верхним
пределом измерений 10 м класса то,пrости 3

по ГоСТ'l502-98
Линейка
измерительнм
метчлJшическalя
(рг. .Nч 20048-05)

Линейка измерительная металлическая
с диапазоном измерений от 0 до 1000 мм
по ГоСТ 427-75

п.9.3 Измерение
высоты кмертвой>
полости танка

Рулегка измерrrrе,ъная
меrдtтмческм Рl OУ2Г
(рег. Ns 5l l71-12)

Рулетка измерительнм с грузом, с верхним
пределом измерений 10 м класса то,шости 3

по ГоСТ'1502-98
Линейка
измерительнtul
металлическшI
(рег. .Ns 20048-05)

Линейка измерительная метllJIлическм
с диапазоном измерений от 0 до 1000 мм
по ГоСТ 427-75

п,9.4 Измерение
высоты исходной
точки

.I[альномер лазерный
Leica DISTO D3a
(рег. Nэ 44938-10)

Светодальномер с д,rапа:}оном измерепий
от 0,2 до б м, с прлелами допускаемой

ости не более * 1,5 ммабсолютной по

п.9.5 Измерение
высоты и уровня
рzюположениJl скоса

Рулсгка измерrпеrьнм
мсга,,utr{ческая Р l 0У2Г
(рг. Nч 51171-12)_

Рулетка измерительн!u с грузом, с верхним
пределом измерений 10 м класса тошrости 3

по ГоСТ 7502-98

4

п.9.6 Измерение
базовой высоты T:lHKa



dолэlсенuе паблu 5,1

5.2 При проведении поверки применяют вспомогательные средства поверки:
_ мел;
- графитовьЙ стержень.

6 Требовпппя ýсловия) по обеспеченпю безопаспоgти проведеппя поверкп

6.1 К поверке танка допускalют лиц:
- изrшвшпх настоящ}то методику поверки;
- изlпlд3*r* экспJryатационIrую докр{ентацию на танк и средства поверки;

- прошедшие инструктаж по безопасности труда.
6.2 Лица, проводяпце измерения, надевают спецодежду: костюмы, спецобувь,

строительн}.ю каску, рукавицы и защитные очки.
6.3 Содержание вредньж паров и газов в воздухе вблизи и внугри танка на высоте

до 2 м не должно превышатъ санитарЕьD{ Еорм.
6.4 Измерения парrшt{етров танка во время грозы категорически запрещены.

б.5 Для освещения в темное время с}ток или при необходимости в дlевное время

суток прИ проведениИ измерений изнутрИ танка применяют светильники во взрывозzlJцищеш{ом

исполнеЕии.
б.6 ПереЛ началом поверки TzlHKa проверяют испр.lвность:
- лестниц с порупrями и подножкalNlи;
- помостов с огр{Dкдениями.
6.7 В процессе измерениЙ параметов танка обеспечив.lют двух- или трех кратньй

обмен воздуха внутри Tmrкa. При этом андIиз воздуха на содержание вредньтх паров и гЕrзов

проводят через каждьй час.
6.8 Продолжительность работы внутри танка не более 4-х часов, после каждой

четырехчасовой работы - перерыв на одив час.

6.9 ,щополнительно собrподшот требования безопасности, изложенные

в эксплуатационной докlментации на средства поверки.

5

Операция поверки,
требующм

применение средств
поверки

Метрологпческие и технические требования
к средствtl}t поверки, необходимые

дJUI проведения поверки

Перечень

рекомендуемьrх
средств поверки

Линейка измерительншI металлическzш
с диtшазоном измерений от 0 до 1000 мм
по ГоСТ 427-75

Линейка
измерительнм
метllJIлическая
(рег. .Nl 20048-05)

Штангенциркуль с диапaвоном измерений
от 0 до 150 мм по ГоСТ 166-89

Штангенширкуrь
ЩЦ-I (рег. }lЪ 260-05)

.I[альномер лазерный
Leica DISTO D3a
(рег. Ns 44938-10)

Светода"rьномер с диапазоном измерений
от 0,2 до б м, с пределами допускаемой
абсоrпотной погреrrшости не более + 1,5 мм

Рулегка измерrге:ънм
мета,т,,ическая Р 1 0У2Г
(рг. Ng 5l171-12)

Рулетка измерительная с верхним пределом
измерений l0 м класса точности 3

по ГоСТ 7502-98
Рулегка измерrге:ъпм
мега,т,шп{ескм ТСЗ0/5
(рг. Nч 2200З-07)

п.9.7 Определение
объема внутренних
детатlей

Примечание - .Щоrryскается использовать при поверке другие }твержденные и

аттестованные эталоны единиц величин, поверенные средства измерений угвержденного типа,

удовлетворяющие метрологическим 
T 

ребованиям, указанным 
в 

-настоящей таблице

Рулетка измерительн:ш с верхним пределом
измерений 30 м класса точности 3

по ГоСТ 7502-98



7 Внешнпй осмотр средства пзмерепий

7.1 При внепшем осмоте танка проверяют:
- соответствие констр}кции и внутренних детмей танка технической докуIlrентации;
- нaulиtме необходимой армат}ры и оборулования;
- исправность лестниц (трапов) и помостов;
- tтистоту вЕутренней поверхности танка;

- отс}тствие деформаций стенок поясов, препятств}.ющих проведению измерений
линеЙньIх размеров (параметров) тшка.

7.2 Танк, не соответствующий перечисленным тебовalниям, к дмьЕейшей поверке
не допускается.

8 Подготовкд к поверке п опробовдппе средства измеренпй

8.1 При вьшолнении операций по поверке контоJмруют соответствие условий
проведения поверки требованиям, приведенным в рчIзделе 3 настоящей методики поверки.

8.2 Подготавливают средства поверки к работе согласно эксплуатационной
документации на них,

8.3 Подготавrивают танки к проведению измерений.
8.4 .Щля проведениJI измерений внугренних дrаý{етров поясов танка с применением

светодальномера вьшолняют след},ющие операции в соответствии с рисунком А.2:
8.4.1 Вьтчисляот длину хорды S, мм, по формуле:

s<D,0,70711 (7.1)

где D - внутренний диаь.tетр танка (значение приведено в паспорте на танк), мм,
8.4.2 На cTeHKEtx переборок (носовой и кормовой) симметрично относительно

плоскости симметрии танка с помощью измерительной рулетки откJIадывают хорду (наносят
отметки мелом на стенках переборок). Отметки на стенках переборок обозначают буквами:

- z4, В - на стенке носовой переборки;
- Д' , В' - на стенке кормовой переборки.
8.4.3 По отмеченным точкам z4, Д' ъl В, В' с помоuФю измерительной рулетки

графитовьп,r стержнем проводят Еа cтeнKtlx циJIиндрической части танка два параллельньIх
отрезка ,4,4' и ВВ'.

9 Определенпе метрологических характеристик средства пзмерений п
подтверждение соответствпя средства пзмеренпй метрологическим требовапиям

9.1 Измерение вЕ}треппего диаметра пояса тапка

9.1.1 Впутренний диаметр пояса измеряют в трох его сечениях: среднем, ЕuIхоДящемСЯ

в середине пояса, прzлвом и левом, расположенньD( на расстоянии от 100 до 150 мм от СваРНЬrХ

швов, причем в каждом сечеЕии - во взаимно перпендикуJUIрных направлениях.
9.1.2 Внугренний диаметр D, мм, в каждом сечении пояса измеряют светодальномером

в двух взаимно перпендикулярньIх направлениях и не меЕее дв}х раз в каждом направлении

в следующей последовательности фисрок А.3):
а) светодальномер 3 устанавливztют на отрезке, например, Вв' в сечениях пояса,

указанньгх в 9.1 .1 ;

б) направляют Jгri лазера в точку С и то,псу лазерного изл)чения перемещают

относитеJIьно точюа С вверх и вниз, врдцшI светодальномер вокруг отрезка ВВ';
в) в качестве внутреннего диаметра пояса в данном сечении и при данном измерении

принимzlют мitксимальное показание светодальномера;
г) измерения проводят не менее двух раз. Расхождение между результатаN{и не должIlо

бьпь более 1 мм.

6



9.1.3 Выполняя аналогиIlные опердIии, }казанные в

внутренний диаметр пояса во взzlимно перпендикулярном
светодмьномер на отрезке Al'.

пункт:ж а) - в), измеряют
направлении, устанавливм

9.1 .4 Проверяют овальItость сеченrlя i-го пояса, она должна удовлетворять условию:
lD- i - D, il < 0,002 . (D1 i + D2 ,) (9.1)

где Drb Dzi - внугренние ДиаIt,rетры во взаимно перпендикулярных направлениях i-го

пояса танка.

9.2 Измеренпе длипы танка

9.2.1 [лину танка фасстояние между переборкамя) L, мм, измеряют светодальЕомерм
изнугри танка по двум образуюшим циJпlндрической части танка в следуюrцей

последовательности (рисунок А.4):
а) на одной из переборок через ее центр О мелом или графитовьтм стержнем проводят

хорлу ЕF, которiш является ди:lметрм танка;
б) на JIинии д{аметра ближе, например, к образующей Е устzшавJIив.rют

светод:rльномер и визирную его линию (луч лазера) нlшравляют к противоположной

переборке в то.п<у Е';
в) на пртивополоlшrой переборке Jrr{ лазера перемешают по вертикали вверх и вЕиз,

вращая светодальномер вокр}т отрезка ЕF;
г) в качестве длины танка в дапном положении светодllльномера и при дzшlном

измерении принимalют минимальные показаниJI светодaлльномера;

д) измерения проводгг не менее дв)D( раз. Расхождение между результатtlми двух

измерений не должно бьпь более 2 мм.
9.2.2 ВьшолняЯ atн.lлогичные опер Iии, укarзанные в 9.2.1, измеряют длину танка,

устtмавливая светода.пьномер бrплже к образlтощей F.

9.3 Измерение высоты <<мертвойr> полости танка

9.3.1 ВысотУ (мертвойD полости (рисунок А.5) h,,,.n,, мм, измеряют измерительной

рулеткой или измерительной линейкой не менее двух раз.
9.3.2 расхохсдение между результатarми лвр измерений не должно бьггь более 2 мм.

9.4 Измереппе высоты исходной точкп

9.4.1 ВысотУ исходноЙ точки (рисlъоК д,5) ho, мм, измеряют измерительной рулеткой
или измерительной линейкой не менее двух раз. Показания рулетки или линейки отсчитывают

с погрешностью до 1 мм.
9.4.2 Расхохцение между р€зультата}tи двух измерний не долrсrо быгь более 2 мм,

9.5 Измеренпе высоты и уровшя расположеппя скосд

9.5.1 Высоту скоса фисунок А.1) hc, мм, измеряют изнугри или с наружной стороны

тапка светодалъномером ," йенее двух раз. Расхождение между результатаии двух измерений

не должно быгь более 2 мм.
9.5.2 Урвень расположения скоса Фисунок д.1), но, мм, отсчитываемый от ни)rcIей

образующей танка, измеряют светодаJIьномером не менее двух раз, Расхождение

между результатаJ\,tи двух измерений не должпо бьггь более 2 мм,

9.6 Измеревие базовой высоты танка

9.б.1 Базовlто высоту танка Н6, ММ, измеряют измерительной рулеткой с грузом

не меяее дв}х раз.
9,6.2 Расхохдение между результатами лвух измерепий не должно бьггь более 2 мм,

7
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9.7 Опрелеление объема вrrутренних деталей

9.7.1 К впугренним детtl,JIям относят:
- элементы силового набора: таврового, уголкового и полособульбового профилей,

расположенньD( на носовой и кормовой переборках;
- втуJIка измерительная циJIиндрической формы;
- грузовые трубопроводы, рaвмещенные в тtшке;
- прIrямок прямоугольной (чиrпrндрической) формы.
9.7.2 Линейньп,rи pe}Mepalr{и элемента силового набора, подлежащими измерениям,

являются р:вмеры:
а) таврового профиля фисlнок А.6):
- дтина bn и толщина бп полки;
- высота Щ и то.lпцина t. стенки.
ТолIщ.lну стенки профиля tc определяют по результата r измерений расстояний

от торцов поJIки до стенки профиля bi, bf;;
б) уголкового профиля фисуъок А.7):
- длина ln и толщипа бп полки;
- высота l. и толщина 6. профиля.
Толщину стенки профиля d. определяют по результатам измерений длины полки ln и

расстояния от торца полки до стенки профиля li (на рисунке А.7 пе показано);
в) полособульбового профиля фисунок А.8):
- высота hб и толщина tб профиля.
По результатам измерениЙ высоты hб и толщlны fб профиля устанавливают Еомер

профиля, опредеJuIют его площадь сечения 516;

г) лтпrна элемента профи.пя l";
д) нижнее щ' и верхнее ha' положения элемента профиля, опр€деJIяемые

от ниtrоrей образующей тшrка.
9,7.3 Линейньп.rи размераI\.{и др}тих вЕутренних дgталей явJlяются:

а) вryлки измерительной:
- диаметр d" и тоrпдина стенки 6";
- нижняя hý и верхняя /rý граничы, опредеJIяемые от исходной точ<и;

б) грузового трубопровола:
- диаметр d.;
- нижняя h| и верхняя h| граrтичы, опредеJIяемые от исходной точки. Если нижний

тореч трубЫ нalходитсЯ ниже исходной точки, то объем ее, соответств},юцшй высоте hg,

с.п.lтают за объем вкугреннеЙ детали, находящейся ниже исходrой то,пси;

в) приямок фисунок А.9):
- площадь попереIшого сечения fi;
- высота приямка h".
9.7.4 Измерение rпrпейньш размеров элемеЕтов силового набора

9.7.4.1Линейные размеры сечений профилей, указанные в п,9.7.2, измеряют только

одного из них по кФкдому вилу профиля (таврового, уголкового, полособульбового).

9.7.4.2 Высоту тzврового профиля (рисунок А.6) ь, мм, , измеряют измерительной

линейкой.
9.7.4,3 ВештчпНы bn, бn, tr, ь|, bi, l", l", 6., h6, tб ММ, 1казаппые в п,9"7,2 измеряют

штаЕгеIlциркулем,
9.7.4.4 Щлипу элемента силового набора фисунок А.10, рисрок A,1l, рисунок A,l2,

рисунок А.13) tэ, мм, нижнее Ц, мм, и верхнее hj, "", положения его измеряют

светодarльномером.
9.7.5 Измерение линейньп< размеров втулки измерительной

9.7.5.1Наружный диаметр втулки измерительной (рисlъок А,5) d", мм, измеряют

шт Iгенциркулем.



9.7.5.2 Толщину стенки ф, мм, вryлки измерительной, мм, принимlшот по технической

док}ментации на наливное судно.
9.7.5.3 Нижнюю и верхнюю границы вryлки hý, ft| мм, измеряют измерительной

линейкой и светодllльномером.
9.7.6 Измерение rмнейньп< размеров грузового трубопровола
9.7.6.1 Диаметр dr, мм, грузового трубопровода измеряют с применением

штангенциркуJlя или измерительной рулетки.
9.7.6.2 Ниrcrюю и верхнюю границы трфы hi, мм, h! измеряют измерительной

линейкой и светодalльномером.

9.7.7 Измерения параI\.rетров приямка
9.7.7.1Площадь поперечного сечения приямка фисlнок А.9) s", мм2, определяют

по результатаJtt иЗМеРеНИй ширины и длины приямка при прямо}тольном его сечении или

ди:лJ\{етра при кр}тлом его сечении.
9.7.7.2 Высоту приямка /t", мм, измеряют измеритеJIьной линейкой.
9.7.8 Измерение координаты точки измерений базовой высоты и уровня жидкости

9.7.8.1 КоорлиНаry тоtки измерений базовой высоты и уровня жидкости (расстояние

от торца танка, нzlходящегося блихе к носу судпа до центра измерительной втулки ) l., мм,

фисунок А.4) измеряют по палубе судна измерительной рулеткой не менее двух раз.
9.7.8.2 Расхождение между результатами двух измерений должно быгь не более 5 мм.

9.8 Обработка результатов измереппй, составJIенпе градrпровочпой таблицы п

подтвержденпе соответствпя средства пзмерений метрологическим требованиям

9.8.1 Обработку и оформление результатов измерений: определение вместимости

танка, вместимости кмертвой> полости, относительной погрешности измерений вместимости

танка, расчет и составление град}ировочной табrшцы тд{ка выполняют на компьютере

с использованием программы расчета градуировоIшой таблицы на пэвм

(по МИ З020-2004), 1твержленной ФГУП ВНИИР-ГНШ] 0l лекабря 2006 г,

9.8,2 Танк считЕlют соответствующим метрологическrтм требованиям, и результаты
поверки положитеJIьЕыми, если:

- пределы допускаемой погрешности измерений параметров т,шка соответствуют

значен}шм, указанным в табrпrце 9.1, чго свидетельствует о соответствии относительной

погрешшостиопределенияВмесТимостиВУстапоВленном'щlапазонеВместимостизначениям'
приведенпым в таб:плце 1 .1 .

Таблица 9.1 -П елы до скаемои по ешности изме ам в танка

9.8.3 В слуrае, если TalHK не соответствУет установлеIlным значениям, приведенным в

табrице 1.1, и (и;м) пределы догryскаемой относительной погрешносм измерний пара\{етров

тд{ка не соответствуют значениям, указанным в таб:плце 9.1, рзультаты поверки сrмтtlют

отицательными.

Пределы допускаемой абсолютной
ости измерений параметра танкапогрешн

+ 4,0пояса, мм
+ 15ина тtшка, мм
+1его воТемп ао ос

+ 0,020Объем внугренних деталей, м3

9
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10 Оформленпе результатов поверкп

l0.1 Результаты поверки оформляют протоколом поверки, рекомендуемая форма
которого приведена в приложении Б.

l0.2 Сведения о результатах поверки передаются в Федеральный информачионньй

фонд по обеспечению единства измерений в установленном поряд(е.
10.3 Ншrесепие знака поверки на танки не предусмотрено.
10.4 В слуlае положительньгх результатов поверки по зauвлению владельца танКа ИЛИ

лица, представившего его на поверку, вьцается свидетельство о поверке установленного
образца.

10.5 В слуrае положительньгх результатов поверки танка, оформляются:
градуировоltr{м таблица, рекомендуемм форма которой приведена в приложении В, и протокол
поверки, рекомендуемая форма которого приведена в приложении Б.

Гралуировочные таблицы на тaшки угверждает руководитель или упоJIномоченЕое ЛИЦО

оргzlнизации, проводившей поверку.
10.6 В сл1^lае отрицательньD( результатов поверки по зaшвлепию владельца танка или

лица, предстalвившего его на поверку, вьцается извещение о непригодности к применению

установленного образча с }тазанием приt{ин непригодности.

Начальник отдела поверки и калибровки средств измерений

механи.{еских величин ФБУ <Омский ЦСМ> [.Б. Шестаков

Нача.llьник отдела поверки и калибровки средств измерений
теплотехнических и физико-химических величин
ФБУ <Омский ЦСМ>

инженер по метрологии отдела поверки и испыганий средств

измеревий в приборостроении ФБУ кОмский I-{CM> И.О. Богданов

.I[.A. Воробьев
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Прпложенпе А
(обязательно)

Схемы оборуловаппя и измеренпй параметров таЕка при поверке

h.

l - цилиндрическшl часть TalHKa; 2 - плоскость симметии танка

S - длина хорды АВ

Р и сун о к А.2 - Схема измерений внугреннrл< д{zl!,lетров пояса танка

1 - стенка циrп,rндрической части танка; 2 - визирная линия светодаJIьномера;

3 - светода:Iьномер на отрезке ВВ' (точка В' на рисунке не показана)

ВС - предполагаемьй диаметр пояса

{

I

t
I

ll

./

l

l - переборка скошенной части танка; 2 - скошенная часть танка; 3 - переборка

циJrиндрической части танка; 4 - скос

h. - высота скоса; Нб - уровень расположения скоса; lб - Длина Скошенной части танка

Рисунок А.1 - Схема танка со скошенной частью

2
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Р и с ун о к А.3 - Схема измерений внутреннего диаметра танка

]z .t ь ý

6

Е Е F

1,5 - переборки TalHKa; 2 - светодаJtьномер; 3 - чи:плндрическiля часть танка; 4-длинатанкаl;
б - хорла (лиаметр1

О - ueHTp переборки танка; Е. F - образlтоrлие танка: Е' - точка. соответствующая образуюшей
танка на противополоrrсrой переборке; l, - координата точки измереЕий базовой высоты и

уровня я(идкости

Рисунок А.4 - Схема измерний длины танка

1 - циrшндрическм часть тмка; 2 - вryлка измерительпая; 3 - точка касания образуюшей танка

грузом рулетки (исходная то,тка); 4 - приемораздаточный патрубок

h"_n - высота кмертвой> полости; hq - высота исходной точки

Р и с у н о к А . 5 - Схема измерений вьrcоты <мертвой> полости танка и

высоты исходнои точки

2

4

]

ho

l

!

|2

l
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1 - полка профиля; 2 - стенка профиля; 3 - присоед.rненньй поясок обшивки

bn, бп - длина и толщина поJIки; Щ, t. - высота и толщина стенки профиля; Di, bff - расстояние
от торцов полки до стенки профиля

Рисунок А.6 - Сечение таврового профиля

6.

1 - полка профи.пя; 2 - стенка профиля; 3 - присоединенньй поясок обшивки

ln - длина полки; l. - высота профиля; 6. - толщина профиля; бп - толIш,rна полки профиJIя

Рисунок А.7 - Сечение утолкового профиля

z

1 - стенка полособульбового профиля; 2 - присоединенный поясок обшивки

hб - высот3 профиля; tб - толщина профиля

Рисунок А.8 - Сечение полособульбового профиля

\*_

l - приямок; 2 - цитпrндрическая часть тапка

h" - высота приямка

Рисунок А.9 - Схема приямка танка

i-шшrшплrшпilпilIппшшп
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1 - тавровый профиль; 2 - переборка танка

Щ - нижнее положение профиля; hj - верхнее положепие профиля; L, - длина профиля

Рисунок А.10 - Схема расположения горизонтальЕого таврового профиля

(h:\

(h])|

(ь:)ь

(hЗ)r, (Ц), - верхнее и нижнее положения первого профиrrя;

(hЗ)z, (Щ)z - верхнее и нижнее положения второго профиля

Рисунок А.1 l - Схема расположения вертикальньD( TzlBpoBbD( профилей

ltj - нижнее положение профиля; Щ - верхнее положение профиля; l, - длина профиля

Рисунок А.12 - Схема расположения накJIонного тZврового профиrrя

(ь])

{hi}l

(hj); - ниlкнее положение Ё го 1толкового (полособульбового) профиля;

(}r"")i - ВеРХНее положение i-го уголкового (полособульбового) профиля

Рисунок А.13 - Схема расположения },голкового (полособульбового) профиля
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Прилоясепие Б
(рекоменлуемое)

Форма протоколr поверкп

протокол
поверки танка геометрическим методом

Таблица Б.l - общие данные
Регистрачионный

номер
.Щата проведения

Основания для проведения поверки
число месяц год

Hue mабл Б,1

эlсенuе паблu Б.l

Hue mабл ы Б.I

енuе пабл Б.1

Таблица Б,2 -В диaм ы поясов

Место ведения по ки

ства по кис

Темп
осго

Номер назначение

Коэффициеrrг
линейного

расширения
материала танка, 1/"С

Резервуар (танк)
стальной
горизонтальньй
цилиндрический

Измерение объема
нефти и
нефтепродlтсгов, а

также для их приемц
отпуска и
трllнспортировки

0,00001 130

п е сечение
Но-
мер
поя-
са

Средн ее сечение

Горизонт.
нzшравл.

Вертика.п.
напр:lвJI.

Горизонт
нIшр:вл.

Вертикал.
нiшравJI.

Горизонт.
HimptlBJI.

Вертика"T .

нzшрalвл.

Измерения Измерения Измерения Измерения Измерения Измерения

1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2

l5

Тип

левое сечение



Скос
Базовая
высотц

мм
Высота,

мм

Уровень
располо-
жения,

мм

Высота
исходrой
точки, мм

Высота
<мертвой>
полости

Координата,
мм

Номер
изме-

рения

.Щлина
танка

1

2

Таблица Б.3

Таблица Б.4 -Тав выи и.,Iь

Таблица Б.5 - Уголковый иль

Таблица Б.6 - Полособ льбовый

Таблица Б.7 -В е детали ци

Таблица Б.8 -коо точки и

ескои о

оазовои высоты и вня жидкости

ы танка

и--Iь

Размеры профиля

расстояниеположение
Коли-
чество

bn' bn"

Толщина,
мм

Длина
ммнижнее верхнее

,Щлина,
мм

Высота
стенки,

мм

Размер ы полки профиrrяРазмеры профиля
положение Ко.тпr-

чество

расстояние
от конца
полки до

стенки, мм

Толщина,
ммверхнее,

мм

Длина,
ммнижнее,

мм

Высота
стенки,

мм

Поряд-
ковьй
номер

прфиrrя

положение Коли-
чество

Плоцмь
сечения,

мм2верхнеенижнее
Толцина,

ммВысота мм
иля

Поряд-
ковый
номер

Высота от исходной
точки, мм

Приямок
наименовапие

детали
Диамсгр,

мм
Толщинц

M\,I нижllяя
грtшица

верхняя
грtlница

плоцадь,
мм'

высота мм

Вryлка
измерительнм
Грузовой
трубопровод
Приямок

2-е мм1-е изм мм

до-Dкност1,1 подписи и оттиск поверrтtльного иниrцалы, фамипия

lб

Размеры полки профиляПоряд-
ковьй
номер

профиля



Прпложепrrе В
фекоменлуемое)

Форма титульпого листа градуировочпой таблицы и форма грrдуировочной таблпцы

B.l Форма тиryльного листа гралуировочной таблицы

УТВЕРЖДАЮ
Руководитель или уполномоченное лицо

организации, проводившей поверку
())20г.

ГРАДУИРОВОЧНАЯ ТЛБЛИЦА
на ста.пьной цилиЕдрический танк

м наливЕого судна (баржи) типа 

-

Организачия
Погрешность опрсделения вместимости в диtшазоне вместимости

не превъппает * 0,35 О/о.

Срок очерелной поверки
Поверитель

подпясь

доjDкностъ, яниtцtulы, фамrrrия

В.2 Форма гралуировочIrой таблицы TaIrKa

пРОГРа]r{Ма расчета градуиро вочн ои таблицы на пэвм
Фгуп вниир гнмц 1 декабря 2006 г

Организация
Танк Jф

Таблица В.1 -П вместимость танка
Коэффичиеrг

вместимости, м'/ммВместимость, м3Уровень наполнения, см
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